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Leccion 24: Resolucion de ecuaciones exponenciales

Trabajo en clase

Ejercicio inicial

En la Leccién 7, modelamos una poblacién de bacterias que duplicando todos los dias por la funcién P(t) = 2¢, donde t
era el tiempo en dias. Queriamos saber el valor de t cuando habia 10 bacterias. Ya que todavia no conociamos los

logaritmos, nos aproximamos al valor de t de forma numérica y encontramos que P(t) = 10 es aproximadamente
t = 3.32 dias.

Utiliza tu conocimiento de los logaritmos para encontrar un valor exacto para t en P(t) = 10, y luego usa la calculadora
para aproximar ese valor a cuatro decimales.

Ejercicios

1. Fiona modela sus datos del experimento de los frijoles que caen en la Leccion 23 por la funcion f(t) =
1.263(1.357)¢, y Gregor modela sus datos con la funcién g(t) = 0.972(1.629)¢.

a.  Sin hacer ningun cdlculo, determina cual estudiante, Fiona o Gregor, acumuld 100 frijoles primero. Explica
cémo lo sabes.

b. Usando el modelo de Fiona ...

i.  ¢Cudntas pruebas se necesitarian para que ella acumule los 100 frijoles?

ii. ¢Cudntas pruebas se necesitarian para que ella acumule los 1000 frijoles?
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c. Usando el modelo de Gregor ...

i.  éCudntas pruebas se necesitarian para que él acumule los 100 frijoles?

ii. ¢Cudntas pruebas se necesitarian para que él acumule los 1000 frijoles?

d. ¢Fue correcto tu prondstico en la parte (a)? Si no, écual fue el error en tu razonamiento?

2. Fiona quiere saber cuando su modelo f(t) = 1.263(1.357) predice las acumulaciones de 500, 5000 y 50,000
frijoles, pero ella quiere encontrar una manera de averiguarlo sin hacer el mismo calculo en tres ocasiones.

a. Sea el numero positivo ¢ que representa al nimero de frijoles que Fiona quiere tener. Entonces resuelve la
ecuacién 1.263(1.357)¢ = ¢ para t.

b. Turespuesta en la parte (a) se puede escribir como una funcién M del numero de frijoles ¢, donde ¢ > 0.
Explica lo que representa esta funcidn.
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c. ¢Cudndo predice el modelo de Fiona que ella acumulara ...
i. ..500 frijoles?

ii. ..5000 frijoles?

iii. ...50,000 frijoles?

3. Gregor afirma que la funcién g que encontré para modelar sus datos de los frijoles que caen, se puede escribir en la
formag(t) = 0.972(10'08(1-629t) pyesto que log(1.629) ~ 0.2119, él esta utilizando g(t) = 0.972(10%211°%)
como su huevo modelo.

a. ¢Gregor tiene razén? ¢Es g(t) = 0.972(10'°8(1629) yna forma equivalente de su funcién original? Utiliza las
propiedades de los logaritmos y los exponentes para explicar sabes esto.

b. Ahora Gregor también quiere encontrar una funcién que le ayudara a calcular el numero de pruebas que su
funcién g predice que se necesitaran para acumular 500, 5000 y 50,000 frijoles. Sea el nimero positivo ¢ que
representa al nimero de frijoles que Gregor quiere tener. Resuelve la ecuacién 0.972(10%211%%) = ¢ para t.
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c. Turespuesta en la parte (b) se puede escribir como una funcién N del nimero de frijoles ¢, donde ¢ > 0.
Explica lo que representa esta funcion.

d. ¢Cudndo predice el modelo de Gregor que él acumulara ...
i. ..500 frijoles?

ii. ..5000 frijoles?

iii. ...50,000 frijoles?

4. Helenay Karl cambian las reglas para el experimento del frijol. Helena comenzd con cuatro frijoles en su tazay
agrego un frijol por cada uno que cayd con la marca hacia arriba en cada prueba. Karl comenzé con un frijol en su
taza, pero agrego dos granos para cada uno que cayo con la marca hacia arriba en cada prueba.

a. Helena modelo sus datos con la funcién h(t) = 4.127(1.468%). Explica por qué sus valores de a = 4.127 y
b = 1.468 son razonables.
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b.  Karl modelo sus datos con la funcién k(t) = 0.897(1.992%). Explica por qué sus valores de a = 0.897 y
b = 1.992 son razonables.

c. ¢éEnquévalor de t, Karl y Helena tienen el mismo ndmero de frijoles?

d. Usaalguna herramienta de graficadora para graficary = h(t) yy = k(t) para 0 < t < 10.

e. Explica el significado del punto de interseccion de las dos curvas y = h(t) y y = k(t) en el contexto de este
problema.

f.  éQué estudiante alcanza los 20 frijoles primero? El razonamiento que utilizaste para saber si Gregor o Fiona
llegarian primero a los 100 frijoles, ¢fue correcto? ¢ Por qué si o por qué no?
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Para las siguientes funciones f y g, resuelve la ecuacion f(x) = g(x). Expresa tus soluciones en términos logaritmicos.

5. f(x) = 10(3.7)**1, g(x) = 5(7.4)*

6. f(x) =135(5)%*1, g(x) = 75(3)*+3*

7. f(x) = 100774 g(x) = 10%<° -6

8 flx)= 48(4"2*'3"), g(x) = 3(8x2+4x+4)
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9. f(X) — esenz(x)’ g(x) = ecosz(x)

10. f(x) — (0'49)cos(x)+sen(x)’ g(x) — (0' 7)2 sen(x)
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Conjunto de problemas

1. Resuelve las siguientes ecuaciones.
a. 2-5%3=6250
b. 362 =648

5. 23%+5 = 10240

C.

d. 43*1=32

e. 3-25%=216

f. 5-113* =120
g. 7-9% =5405
h. V3:3%=9

i. log(400) - 85* =10g(160000)

2. Lucy creo el modelo f(t) = 0.701(1.382)* para la primera actividad de los frijoles. ¢ Cudndo predice su modelo que
ella tendrd 1000 frijoles?

3. Jack creo el modelo g(t) = 1.033(1.707) para la primera actividad de los frijoles. ¢ Cudndo predice su modelo que
él tendra 50000 frijoles?

4. Sien lugar de frijoles en la primera actividad de frijoles estuviéramos usando centavos, éicuando esperarias tener
$1,000,000?

5 Seaf(x)=2-3*yg(x)=3-2*%
a. ¢éQué funcion se esta incrementando mas rapido a medida que x aumenta? éPor qué?
b. ¢Cudndo f(x) = g(x)?

6. Una poblacion de bacterias E. Coli puede ser modelada por la funcién E(t) = 500(11.547)% y una poblacién de
bacterias de Salmonella puede ser modelada por la funcién S(t) = 4000(3.668)%, donde t mide el tiempo en horas.

a. Hazuna grafica de estas dos funciones en el mismo conjunto de ejes. éEn qué valor de t parece que las
graficas se cruzan?

b. Utiliza las propiedades de los logaritmos para encontrar el tiempo t en el que estas dos poblaciones son del
mismo tamafio. Da tu respuesta con dos cifras decimales.
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7. Los mensajes de correo electronico en cadena contienen un mensaje que sugiere que tendras mala suerte si no lo
reenvias a otras personas. Supongamos que un estudiante comenzd una cadena de correo electrénico enviando el
mensaje a diez amigos y pidiendo a esos amigos que reenvien el mismo correo electrénico a tres amigos mas
exactamente un dia después de recibir el mensaje. Suponiendo que todos los que reciben el correo electréonico
participan en la cadena, podemos modelar el nimero de personas que van a recibir el correo electrénico en el n° dia
por la formula E(n) = 10(3™), donde n = 0 indica el dia en que el correo electrdnico original fue enviado.

a. Siasumimos que la poblacidn de los Estados Unidos es de 318 millones de personas y que todos los que
reciben el correo electrénico lo envian a tres personas que no lo han recibido previamente, ¢ cuantos dias
pasaran para que la cantidad de mensajes de correo electrdnico enviados se aproxime a la cantidad de
personas que hay en los Estados Unidos ?

b. La poblacion de la Tierra es de aproximadamente 7.1 billones de personas. ¢En qué dia 7.1 billones de
mensajes de correo electrdnico se enviaran?

8. Resuelve las siguientes ecuaciones exponenciales.
10(3x—5) = 7%
b. 3x/5 — 24x—2
C. 10x2+5 — 1002x2+x+2

d.  4x%-3x+4 — 95x—4

9. Resuelve las siguientes ecuaciones exponenciales.
a. (2%)* =8~
b. (3%)*=12

10. Resuelve las siguientes ecuaciones exponenciales.
a. 10**1—10%"1=1287
b. 2(4%) +4**1 =342

11. Resuelve las siguientes ecuaciones exponenciales.
a. (102 -3(10+2=0
Sugerencia: Deja que u = 10%, resuelve para u antes de resolver para x.
b. (29)2-3(2%) —4=0.
3(e¥)?—8(e*)—3=0
d 4*4+72*)+12=0
e. (10%)2-2(10)—-1=0

12. Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones.

a. 2%t2y =8
42x+y =1
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b. 22x+y=1 = 32

4x—2y =2
C. 23x — 82y+1
92y — 33x—9

13. Debido a que f(x) = log,(x) es una funcidn que esta en incremento, sabemos que si p < g entonces log,(p) <
log,(q). Por lo tanto, si extraemos los logaritmos de ambos lados de la desigualdad entonces se conservara la
desigualdad. Utiliza esta propiedad para resolver las siguientes desigualdades.

a. 4%>3
3

c. 4% >g¥1

d. 3x+2 > 53—2x

e« (=67
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